

27 января

День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады

Общая информационная справка

27 января – особая дата в истории нашей страны. Этот день воинской славы (победный день) России – День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944 год) установлен Федеральным законом от 13 марта 1995 года № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России».

В этот день, в 1944 году была снята блокада Ленинграда, которая продолжалась 872 долгих дня и ночи. В результате боевых действий, развернувшихся у границ города, полностью блокировались важнейшие дорожные артерии: город находился в плотном кольце захватчиков, и создавалась угроза гуманитарной катастрофы.

Оборона города на Неве стала символом беспримерного мужества и силы духа советского народа.

День снятия блокады Ленинграда наступил 27 января 1944 года, когда удалось полностью сломить сопротивление фашистов и сломать кольцо захватчиков. Немцы ушли в глухую и мощную оборону, используя тактику минирования при отступлении, а также сооружая бетонные защитные конструкции.

Советская армия бросила всю мощь своих войск и при атаках позиций противника использовала партизан и даже дальнюю авиацию. Нужно было как следует расчистить фланги и разгромить фашистские войска в районе реки Луга и города Кингисепп.

Одновременное наступление по всем фронтам дало положительные результаты. 20 января 1944 года советские войска освободили Великий Новгород, разгромив 18-ю немецкую армию, а затем, разгромив 16-ю немецкую армию, советские войска освободили Ленинград и Ленинградскую область, и 27 января в Ленинграде впервые за время блокады прогремел праздничный салют, ознаменовавший День снятия блокады Ленинграда!

Тот день стал одним из самых счастливых в жизни сотен тысяч ленинградцев, одним из самых счастливых и, одновременно, одним из самых скорбных, потому что каждый доживший до этого праздничного дня за время блокады потерял или родственников, или друзей.

Блокада Ленинграда, по разным оценкам, унесла жизни от 600 тысяч до 1,5 миллиона жителей города. Люди умирали страшной голодной смертью в окруженном немецкими войсками городе, несколько сотен тысяч – в оккупированной нацистами области. Последующие поколения должны

помнить и знать подробности о случившемся, чтобы подобное не повторилось никогда.

Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: патриотизм, гражданственность, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

Целевые ориентиры:

Гражданское воспитание: обучающийся

– проявляет готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду.

Патриотическое воспитание: обучающийся

– проявляет осознанные патриотические чувства, ощущение гордости за свою страну, ее достижения;

– проявляет уважение и ценностное отношение к истории и культуре России и своего края, своего народа и других народов России.

Духовно-нравственное воспитание: обучающийся

— проявляет приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям Российской Федерации.

Сроки реализации: до 27 января

Общие хештеги мероприятия: #НавигаторыДетства #Росдетцентр #дорогажизниНД #НавигаторыДетства22

Механика проведения

1. Мероприятие и формат, разработанный активом обучающихся и педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование) на основе традиций образовательной организации.

2. Классный час с использованием интерактивного материала «Искра надежды»

Рекомендуемый возраст: 1 – 11 класс

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается провести классный час «Дорога жизни» с использованием интерактивного материала от Музея Победы.

Ссылка на виртуальную выставку *«Искра надежды»*.

Ссылка на виртуальную выставку *«Ленинград. Дорога жизни»*.

3. Акция «От сердца – к сердцу»

Рекомендуемый возраст: 1 – 11 класс

Советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается провести акцию «От сердца к сердцу». Для участия в акции обучающимся необходимо написать письмо из настоящего времени жителям и защитникам Ленинграда (размер текста письма – 872 символа с пробелами, в соответствии с количеством дней блокады). При желании участники могут включить в письмо фотографии и семейные архивные материалы.

Письма публикуются с хештегом #отСердцаНД на личных страницах участников в социальной сети «ВКонтакте».

4. Акция «Лента памяти»

Рекомендуемый возраст: 1 – 11 класс

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, обучающимся, педагогам и родительскому сообществу предлагается принять участие в акции «Лента памяти». Для участия необходимо снять видеоролик, в котором необходимо прочитать стихотворение о войне и о блокадном Ленинграде и опубликовать его в социальной сети «ВКонтакте» с хештегом #872дняНД на личной странице участника.

Подготовка отчетного материала

Подготовка видеоматериал для отчетного ролика:

– видео совместной деятельности обучающихся и советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции обучающихся, совместную деятельность советников и обучающихся, участников форматов.

Требования к видеоматериалу:

технические требования к видео совместной деятельности:

- горизонтальное;
- full hd;
- разрешение мин 1280 на 720.

технические требования к видео интервью:

- горизонтальное;
- статичное full hd;
- разрешение мин 1280 на 720;
- средний план;
- качественный звук (запись на микрофон).

Требования к фотографиям:

– камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;
– человек, предмет не должны быть обрезанными;
– фото не смазано;
– на фото обязательно присутствует советник и участники;
– присылайте 2-3 качественных снимка с мероприятия (2 горизонтальных, 1 вертикальное): фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.

– на одном фото 3-5 участников;
– отвлеките обучающихся, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.

!Не принуждайте участников, а заинтересуйте, сделайте так чтобы у них были естественные эмоции.